

2025 年 11 月 25 日 議程前發言
高天賜議員

提高博彩業競爭力，推動特區經濟多元化，創造新的就業，支撑公共開支

澳門特區成立 26 年以來，博彩稅收年年豐、成績斐然，為財政儲備提供了極佳的緩衝。

賭牌持續增加創造了新的工作崗位、增加了就業，令失業率大幅減少，提振內需，提高了居民的幸福指數。

由於過分依賴單一產業，政府持續推動經濟多元化，透過其他多種經濟活動，增加收入，以便支付逐年增加的公共開支。

然而，這並非易事，澳門的本地生產總值長期受博彩業的影響。

特區的公共收入仍然過分依賴博彩業，該產業在公共收入中的佔比達到 86.2%（2025 年 1 月至 7 月）。

拓寬收入來源越來越困難，充滿挑戰，除非是與博彩有直接或間接聯繫的行業，其他諸如非博彩旅遊業等行業仍然無法帶來稅收。

而公帑要支付沉重的財政負擔，比如輕軌的保養費、離島醫院和投資與發展開支計劃的花銷。

推動經濟多元，不容懈怠，同時澳門應推出政策，增加博彩業的實力，應對周邊地區稅收、佣金方面的優勢造成的激烈競爭。

最後要指出的是，周邊地區的競爭對手正開發新的博彩形式，博彩業不應與賭博種類的創新背道而馳。同時，管理要現代化、吸引招徠外國遊客要更有力。

為達到這個目標，要推出政策支持博企。有關政策包括透過澳門國際機場開闢直飛航線，開拓美洲、歐洲、亞洲的客源。